

李娜首夺澳网冠军

当地时间25日21点20分,墨尔本公园拉沃尔球场,掌声热烈,红旗飘展,笑容灿烂。第三次站在澳网决赛主场的中国球手李娜,没有再次摔倒,当之无愧地捧起了女单冠军杯。

三次闯关终夺冠,李娜成为41年来首位超过30岁的澳网女单冠军,同时也是首位获得澳网单打冠军的亚洲球手。

今年的澳网,李娜占尽天时地利人和运气。第一周炎热异常,李娜基本是第一场进行,避开了严酷天气;澳网一直是中国选手的福地,中国选手特有的冬训大多会在澳网得到回报;李娜与教练的合作找到“化学反应”,李娜的技战术和体能都处于生涯巅峰;澳网今年前六场,她没有遇到排名前20位的种子,

身体没有被过度消耗,决赛的对手也只是20号种子。所有一切都预示,李娜必将夺冠。

首盘开局李娜即取得破发。第六局,李娜也有两次双误,西布科娃(又译齐布尔科娃)反破,追至3平。此后两人交替破发,比赛拖入抢七。

抢七局,李娜打得果断坚决,很快取得5:1领先。西布依靠一个压线和穿越连得2分,此后西布连续受迫下网,李娜7:3抢七胜出。手拿一盘胜利,第二盘李娜势不可挡,连下六局,零封西布。这一盘李娜仅用时27分钟。

国家体育总局、中华全国体育总会、中国奥委会25日致函国家体育总局网球运动管理中心,祝贺李娜获得澳大利亚网球公开赛冠军。



李娜在颁奖仪式上

“娜”人“娜”事

2011年法网冠军、2014年澳网冠军。随着李娜第二次捧起大满贯冠军奖杯,这位武汉籍姑娘也创造了中国人乃至亚洲人征战职业网坛的新纪录。记者采访李娜的启蒙教练,翻阅李娜出版的自传,撷取其成长之路中的“趣事”二三,展现一个有别于赛场上霸气十足的“娜姐”。

“捡来”的世界冠军

李娜5岁时,父亲将她送到羽毛球业余体校。打羽毛球需要手腕发力,而李娜习惯用手臂发力,手腕动作有点“死”,因此成绩并不突出。

李娜的运动生涯转折点出现在她读二年级时。武汉网球教练夏溪瑶途经一个羽毛球馆,看到里面训练比赛非常激烈,走进去看几个网球好苗子。李娜就机缘巧合进入夏溪瑶视野。

“当时李娜不知道什么是网球,我要他们在球场上左右移动,发现李娜的速度和比他大两岁的孩子差不多,当时就定下这个小姑娘。”夏溪瑶说。

夏溪瑶感慨,当时约定李娜先试3个月,不合适就回去再打羽毛球,“那会儿确实不会想到,就这样‘捡来’一个大满贯冠军”。

争来的全国比赛“出场”机会

李娜读五年级时,教练夏溪瑶争取到一个全国少儿比赛名额。

开赛前夕,李娜拿到选手分组名单,发现竟没有自己的名字。教练急了,马上找体育总局组织比赛的负责人

询问原因,得到的答复是报名环节可能出现漏报了,但参赛选手分组都已结束,没法再临时增加了。

夏溪瑶说,她当时就缠住主办方,无论如何要让李娜参赛。

最后,主办方只好松口让李娜上场,但参加的是特意安排的“安慰赛”,即每轮淘汰选手在比赛间隙组织的比赛。虽然并非正赛,但李娜依旧十分卖力。比赛的表现也令夏溪瑶十分“安慰”。

“糟糕”的首次赴美旅程

李娜在自传《独自上场》中,讲述了她首次独自出国的“糟糕”经历。1997年,刚进入省队不久的李娜获得一次赴美国网球学校交流学习10个月的机会。带着两包行李,15岁的李娜踏上一个人出国的学习之旅。

在洛杉矶转机时,由于李娜的学生签证中缺少一张表,造成海关人员“如临大敌”,反复盘问。问清李娜在美国的去向后,海关人员打开她的行李包仔细检查,并将她关在“小黑屋”20多分钟,直到与网球队取得联系。

从“小黑屋”出来后,原定航班已飞走。由于语言不通,在寻求一位男士的帮助下,李娜改签第二天一早飞往得克萨斯州的航班。在巨大玻璃窗的候机大厅内,李娜坐了一夜,连去洗手间也要推着行李车。

李娜说:“那些小磨难和小障碍,最后都被证明是命运指派给我的催熟剂,它们让我学会勇敢和承担。”



李娜在比赛中回球



李娜的丈夫姜山(右)和教练卡洛斯(左)在比赛中庆祝李娜夺冠

叙政府和反对派代表开始面对面会谈



25日,在瑞士日内瓦,叙常驻联合国代表贾法里在会谈前与一名记者握手 (新华社/法新)

据新华社日内瓦1月25日电(记者 何梦舒 张森)联合国驻日内瓦办事处25日说,叙利亚政府和反对派代表当天上午在日内瓦万国宫开始面对面会谈。

在联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米主持下,叙政府和反对派代表25日上午开始“同屋”会谈,这是叙利亚危机爆发三年来双方首次面对面接触。

叙利亚常驻联合国代表贾法里在会前接受采访时说,叙政府抱着积极开放的态度与反对派展开会谈。

卜拉希米24日表示,叙双方代表25日开始首轮会谈,预计持续到下周末,之后将暂时休会数日。

2012年6月30日,为推动政治解决叙利亚危机,叙利亚问题“行动小组”外长会议在瑞士日内瓦举行,并发表公报呼吁由叙利亚人民主导过渡进程,在叙建立由各派广泛参与的“过渡管理机构”。去年5月,美国国务卿克里与俄罗斯外长拉夫罗夫共同提议再次举行有关叙利亚问题的国际会议,以促使各方切实履行日内瓦公报。经过一系列外交努力,会议于今年1月22日在瑞士举行。

利比亚接连发生埃及外交官被绑架事件



这是25日在利比亚的黎波里拍摄的埃及驻利使馆外景 (新华社/法新)

新华社的黎波里1月25日电(记者 才扬)利比亚外交部发言人赛义德·艾斯沃杜25日证实,截至当天已有包括文化参赞在内的5名埃及驻利比亚外交官遭不明身份武装人员绑架。

艾斯沃杜告诉新华社记者,继24日埃及驻利使馆1名外交官被绑架后,文化参赞哈立德·沙尔比尼和文化处3名官员25日早晨也遭绑架。目前已有5名埃及驻利外交官被武装人员控制。目前尚无任何组织宣布实施了上述针对埃及外交官的绑架。有消息称,这几名外交官并未受到伤害,埃及政府正在设法通过利比亚高层同涉嫌参与绑架埃及外交官的武装组织进行接触。

有报道说,埃及安全部门24日在亚历山大逮捕了“利比亚革命者行动委员会”领导人沙班·哈迪亚。目前尚不清楚这是否同埃及外交官被绑架事件存在关联。

韩媒斥安倍愚蠢表演



安倍晋三 (资料图片)

据新华社专电 韩国联合通讯社25日发表题为《安倍的愚蠢表演》的社论,嘲讽日本首相安倍晋三在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛年会上试图和韩国总统朴槿惠套近乎,但是遭到韩方的拒绝和冷遇。

社论说,当朴槿惠在达沃斯论坛年会上发表演讲时,安倍和日本代表团成员早早来到会场前排就座,为朴槿惠的演讲捧场。但是在整场活动中,朴槿惠和安倍晋三没有任何面对面的接触,甚至连眼神的交集都没有。

社论说,韩国代表团在达沃斯举行的“韩国之夜”活动中,日本文部科学大臣下村博文也来到活动现场。这名不速之客的到来令韩国官员非常讨厌,因为下村博文一直反对所谓“自虐史观”,声称把日本强征随军“慰安妇”写入历史教科书“不合适”。他在2012年就任文部科学大臣后,又要求日本的历史教科书重写韩国独岛(日本称竹岛)问题,遭到韩国政府抗议。

社论指出,日本政府应该清楚地知道,现在日韩双边关系陷入如此困境,绝不是日方的一些友好举动或掌声能够化解的。安倍在朴槿惠演讲现场的表现只是他在国际场合的公开表演,而且是一次很不成功的表演。

社论强调,安倍需要做的是改正他的错误史观,只要他继续美化日本的侵略和殖民历史,日韩关系就没有未来。

泰国法院称选举“可推迟”

泰国宪法法院24日就选举委员会提出推迟原定2月2日国会选举的意见做出裁定,认为选举“可以推迟”,且“不违反法律”。外界原先期待法院就是否推迟做出决定,但法院用“可以推迟”这一模糊表述把决定权又一次推给选举委员会和政府。

由于反对派组织街头集会,要求政府下台,总理英拉·西那瓦领导的政府去年年底宣布解散国会重新选举,并按照宪法规定的60天内进行选举的要求,把投票日定在今年2月2日。

但主要几个反对党抵制这次选举,街头反对派呼吁民众不要投票。选举委员会在评估局势后向政府提出建

议,认为有必要推迟选举。政府方面认为,选委会的建议不具有法律依据,选举应当如期举行。双方对立多日后,选委会把推迟选举的建议递交宪法法院,期望宪法法院能最终给个说法。

宪法法院全部9名法官中的8人24日举行闭门磋商,而后投票表决。法官以8比0的投票结果认为,“投票日期可以被合法推迟”。

法官以7比1的投票结果认为,看守总理英拉和选举委员会主席应当联合商讨后做出是否推迟选举的决定。

法院在投票后没有举行任何新闻发布会,而是将一份声明直接发送给各媒体机构。

法庭的这一表述,出乎不少人的预料,因为原先政府和反对派都认为,法院会就是否推迟选举做出直接决定。

英拉领导的为泰党24日称,还在研究法院的裁决结果。

一些泰国媒体认为,英拉政府可能会在本周日之后做出是否推迟选举的决定。因为眼下各方都在关注本周日的提前投票活动,如果提前投票能够顺利进行,政府可能会继续推进2月2日选举。

不过,现在的问题是,由于反对派和反对党抵制,一些南部选区至今没有候选人参选。这可能导致本次选举无法选出全部500名国会下议员。泰国宪法规定,国会下议院只有在所有下议员就位

时才可召开第一次会议,即国会开幕。因此,即便英拉的为泰党在这次选举中胜出,也可能出现国会下议院缺席而无法开幕的情形,英拉组阁依旧困难。

另外,泰国警方24日发布禁令,禁止任何集会者进入曼谷市区12处政府建筑、25条道路和1座桥梁。警方说,这一禁令是对政府先前颁布的紧急状态法的细化,更多规定会在今后几日相继出台。但警方没有透露会在何时依据禁令采取执法行动。

同在24日,一批“白衫军”出现在曼谷街头,呼吁各方尊重国家秩序和法律,积极参加选举以推进国家稳定。(新华社供本报特稿)

110联动和群众诉求事项办理情况公示

(2014年1月17日—23日)市110联动办公室提供

序号	诉求事项	承办单位	责任领导	交办时间	限期办结时间	反馈情况	落实情况
1	群众反映:王城公园对面人行道上有一警井盖周边的不锈钢装饰条断裂翘起,存在安全隐患	市住建委	孟红兵	1月17日	1天	已修复	
2	群众反映:中央百货对面手机卖场举办免费抽奖活动,抽到奖品后店家拒绝兑换,存在欺诈行为	市工商局	和剑光	1月18日	1天	经协商,商家已按承诺兑换奖品	已落实
3	群众反映:南昌路九都路交叉口人行道路报亭拆除后,遗留大量建筑垃圾长期无人清理	市邮政局	程峰	1月19日	1天	已清理	
4	群众反映:中州东路铁路桥下路面大量碎石块亟须清理	灞河区政府	徐新	1月21日	1天	已清理	已落实
5	群众反映:三山路与河洛路交叉口附近工地施工扬尘严重,污染环境	高新区管委会	贺敏	1月18日	3天	已责令施工方停工整顿,并安排人员对该路段进行清扫,采取防尘措施,减少污染	
6	群众反映:关林芳林小区旁的施工工地,未安装防护网,经常有建筑材料掉落,存在安全隐患	经济开发区	王全军	1月20日	3天	已责令施工方立即整改,杜绝此类现象再次发生	
7	群众反映:中州路与北大街交叉口东北角的消防栓漏水严重	市水务集团	曹静	1月21日	即办	已处理	
8	群众反映:洛浦路西段路灯已不亮数月,影响群众出行	城市灯饰照明管理处	高桦	1月17日	30天	经查,该处路灯由九都路供电。目前,九都路正在进行改造,路灯及电缆已被拆除。待九都路工程结束,新路灯安装完毕后即可恢复照明。已向诉求人解释,诉求人表示理解	情况属实

理解、关心、支持110联动,正确使用110